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1. KONTINUERLIGA FUNKTIONER

Lat f: D — R, D C R" vara en funktion och @ € D.
Vi sager att f ar kontinuerlig i @ om:

lim f(7) = /(@)
Observera att:

f(@) = (f1(Z), ..., fu(¥)) kontinuerlig <«  f;j(¥) kontinuerlig for all i = 1...,n
f kontinuerlig och D kompakt = f har ett storsta och minsta varde

2. DERIVATAN I EN VARIABEL.

Lat y = f(x) vara en funktion i en variabel. Man definierar derivatan i punkten

r = a som
. fla+h) = fla)

1 "(a) =1
(1) f'(a) = tm 7O
Pa likande set sdger man att f har derivatan i @ om det existerar A(= f’(a)) och
en funktion d(h) med lim;_od(h) = 0, sa att:
(2) fla+h)— f(a) = Ah + hd(h)
Derivatan f’(a) ar riktningen av linjen som &r tangent till grafen y = f(z) i
punkten (a, f(a)). Ekvationen av tangenten &r:

y = fla)+ f'(a)(z —a)

3. PARTIELLA DERIVATOR

Den foljande generalizerar (?7?7) Lat f: D — R, D C R" vara en funktion. Den
partiella derivata med avseende till variabel z; i punkten (ay,...,a,) = @ € D
definieras (nér lim existerar) som

ﬁm) — lim flay,...;a; + h,...,a,) — f(ag, ..., ap) — lim f(a+ he;) — f(a)
ox; h—0 h h—0 h

Lat f: D — R* D C R vara en funktion och @ en inrepunkt av D.

e Visager att f ar partiellt derivarbar med avseende till z; i @ om g g (a)

existerar. i
e Visager att f ar partiellt derivarlbar idom

of
8%—

(a) existerar fori =1, ..., n.



e Vi sager att f ar partiellt derivarbar om f ar partiellt derivarbar i a
for alla a € D.

Observera att om f ar partiellt derivarbar da maste D vara Oppen.

4. DIFFERENTIERBARA FUNKTIONER

Den foljande generalizerar (??). Lat f : D — R* D C R vara en funktion och @
vara en inrepunkt till D.

Vi sdager att f ar differentierbar i @ om det finns Ay, ..., Az € R och en
funktion §(h) i n variabler h = (hy, ..., hy,) med lim, h — 0) = 0 s& att

F@+F) = F(@) = mAy+ ot Ay + (B4 ot 12)5(R).

Vi sager att f ar differentierbar om f ar differentierbar i @ for alla a € D.
Observera att:
f differentierbar = f partiellt derivarbar med
f differentierbar = f kontinuerlig

2L (a) = A

Ox;



